



泉州市正骨医院

QUANZHOU ORTHOPEDIC-TRAUMATOLOGICAL HOSPITAL



院刊

正骨新闻

编委会主编：陈长贤 副主编：卢志坚 审校：吴萍 责任编辑：黄玲艳 吴佳弘

2024 年度 第三季度刊 总第 93 期 (本期四版)



我院北峰院区试运行开诊



供稿 / 综合管理部 周晓敏

7月10日，泉州市正骨医院北峰院区举行试运行开诊仪式，标志着这座占地面积约100亩，总规划床位1000张的新院区开始“启航”，从而推动医院发展迈入新阶段。

泉州市政府副市长雷连鸣、丰泽区政府副区长丁增辉、市卫健委及委属医疗卫生单位负责同志、丰泽区卫健部门及局属医疗卫生单位负责同志、市区两级项目参建单位负责同志、北峰街道等部门负责同志、泉州市正骨医院员工代表等二百余人参加试运行开诊仪式，仪式由市卫健委副主任吴达群主持。



泉州市正骨医院院长陈长贤介绍试运行开诊筹备情况，他表示，在泉州市、丰泽区各级党委政府和社会贤达人士的关心支持下，泉州市正骨医院北峰院区已具备试运行开诊条件。北峰院区建设是响应泉州市委市政府公立医院高质量发展重要举措，也是落实泉州市卫健委提升患者医疗体验一项重要民生事项。今后，医院将继续秉承“精诚服务、病人至上、质量第一”的服务宗旨，全面提升医院诊疗能力和信

息化智慧管理水平，充分发挥各个院区的不同特色，更好满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。

泉州市政府副市长雷连鸣发表致辞，并指出：泉州市正骨医院北峰院区的试运行开诊是泉州市卫生健康中医药事业发展的一件大喜事，也是市委市政府的一件重要民生实事。医院要继续充分发挥中医药优势作用，积极响应习近平总书记关于健康中国建设的重要思想，在医疗技术、

学科建设、科研创新、人才培养等方面继续稳步前进，以舒适的环境、优质的服务、精湛的技术为辖区人民群众提供更好的医疗服务，为建设健康泉州再创佳绩、再立新功。

仪式后，各位领导及嘉宾实地参观了北峰院区门诊综合大楼、住院病区、科研教学楼、院史展馆等地。

泉州市正骨医院北峰院区的启用，既是医院发展历史中的一个里程碑，又昭示着医院

已迈入“一院三区”（即中山路老院区、刺桐院区和北峰院区）的发展新征程。今后，这里将打造成现代智慧型管理医院、中西医结合骨科微创全国培训基地、全国中医医院医疗网络管理与推广示范基地、南少林泉州正骨文化基地，并加快正骨技术与品牌的发展！

中医药是中华民族的文化瑰宝，承载着悠久的文化传统和丰富的医学智慧。习近平总书记提出的新质生产力在中医药领域的应用和发展，不仅推动了中医药行业的现代化进程，也为我国中医药高质量发展带来新的机遇和挑战。作为国家三级甲等中医骨伤专科医院，泉州市正骨医院将借此契机，把握历史机遇、承担历史责任、锐意开拓创新，以更大的决心、更有力的举措发展新质生产力，推动中医药传承创新发展，为大泉州乃至周边地区的群众提供更优质、更便捷、更高质量的医疗卫生服务，践行公立医院的责任与担当，做政府放心、人民满意的医院。

福建省卫健委副主任黄昱一行莅临我院调研

供稿 / 综合管理部 吴佳弘

为持续深入开展“四下基层”调研，7月1日，福建省卫健委党组成员、副主任黄昱、省卫健委中医药管理一处处长钱新春及省卫健委妇幼健康处副处长罗瑜艳一行莅临我院北峰院区和中山路院区调研。泉州市卫健委主任苏松炎、副主任吴鹭阳等陪同。

在即将启用的北峰院区，泉州市正骨医院院长陈长贤向黄昱

副主任一行介绍了北峰院区的布局，特别是院区在中医药文化建设、信息化建设、学科建设等方面的具体情况，并走访了门诊大厅、综合服务中心、门诊药房、正骨科等中医特色学科及院史展馆等。在中山路院区，黄昱副主任一行则先后参观了正骨文化馆、国医堂以及中草药园。

在调研中，黄昱副主任强调，作为全国中医药文化宣传教育基地、福建中医药大学海丝中医药



中心，正骨医院应充分发挥在中医药方面的优势与特长，将“推拿、整复、自制药”等中医骨伤方面的瑰宝和宝贵经验，传承并

发扬光大，同时也将这些内容，尽可能地融入到医学生教学活动中，让学生充分感受中医骨伤的魅力。

32 名青年博士云集泉州召开《中医正骨》专题沙龙

供稿 / 关节坤 庄至坤

9月14日，由《中医正骨》杂志编辑部主办，泉州市正骨医院承办的《中医正骨》青年学者沙龙（第2期）在我院北峰院区举办。本次沙龙来自《中医正骨》杂志编辑部执行总编王智勇教授与北京、上海、广东、河南、浙江、江苏、山东、湖南、安徽、福建等10个高校和著名医院的32位

骨科青年博士参加。泉州市正骨医院院长陈长贤、副院长吴昭克等出席。会议由我院关节科医疗学科带头人庄至坤博士主持。

泉州市正骨医院院长陈长贤表示，我院一直秉承“医武结合”的理念与现代医疗技术相结合，在中医骨伤科领域的教学、科研、临床实践中取得了显著成就。《中医正骨》杂志作为中医骨伤科学界的重要学术平台，为

中医骨伤科的学术交流和知识传播提供了强有力的支持。希望能以本次沙龙为契机，共同探讨和交流，为中医骨伤科的发展贡献智慧和力量。最后预祝第二期《中医正骨》青年学者沙龙取得圆满成功。

王智勇教授在致辞中表示，青年学者是中医骨伤科的未来，是推动中医骨伤事业发展的中坚力量。青年学者沙龙是一个促进

学术交流、分享研究成果、激发创新思维的学术平台，希望大家能以开放的姿态探讨科学研究，以包容的心态接受不同的学术观点，敢于质疑传统观念，勇于探索未知领域，不断追求学术进步。同时希望能够搭建起青年学者之间沟通与交流的桥梁，促进不同学者、不同团队之间的交流与合作。

第3期沙龙将于湖南中医药大学第一附属医院举办。

正骨资讯

7月19日，泉州市人民政府发布《关于公布第七批市级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》，其中泉州正骨活络油泉州正骨疗法（庄氏）两个项目入选。

8月6日下午，农工党泉州市正骨医院支部第一次全体党员大会在泉州市正骨医院顺利召开。

8月10日，泉州市正骨医院成功举办数字智能骨科研讨会（第二期）。会议邀请首都医科大学附属北京同仁医院周建伟教授、广西贵港市人民医院许林教授、南方科技大学李思敬博士及我院数字智能骨科联合实验中心陈长贤教授团队等参加会议。

8月12日上午，泉州市卫健委举行了泉州市“组团式”援藏医疗队欢送仪式，其中我院检验科微生物组组长郭庆昕作为其中一员，与医疗队一起出发前往西藏昌都市洛隆县人民医院，开展为期一年的医疗援助工作。

8月19日，由泉州市卫生健康委员会主办的“2024年泉州市医疗服务先进典型案例学习宣传暨最美‘医’瞬间摄影比赛”活动结果揭晓，我院选送的《儿童发育性髋脱位病友会》获得“泉州市医疗服务先进典型案例”荣誉。

8月31日，由我院主办的省级继续教育项目“中西医结合治疗四肢骨折与肢体畸形培训班”在北峰院区会议中心圆满落幕。来自北京积水潭医院李庭教授、香港大学深圳医院刘照华教授、解放军总医院第四医学中心吴克俭、南方医院覃承诤教授及南方医科大学第三附属医院樊仕才教授等省内外专家参加了本次培训班。

9月10日，泉州市科学技术局公布了《2024年度第二批泉州市高层次人才创新创业项目立项结果》。其中，我院李炳钻副院长以及关节科黄昌瑜医师分别申报的两个项目获批立项。